

Schweini Ujsag
1915.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 4
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Támadjuk az orosz várővezetést. Aviatikusaink bombázzák Veronát.

Höfer jelentése.

Elkeseredett harc az olaszokkal.

Budapest, július 26. (Orosz hadszíntér.) Sokaltól délre csapataink hídfőinkre nézve a Bug keleti partján értékes támaszpontokat foglaltak el, mely alkalommal ezeregyszáz fogoly és két géppuska jutott kezünkre.

Grubiessowtól északnyugatra német erők újból tért nyertek.

Az arcvonal többi részén nem állott be a helyzetben változás.

(Olasz hadszíntér.) A doberdói fensik körül folyó harc tegnap újból föléledt. Az olaszok az egész arcvonalon éjjel-nappal szakadatlanul s a legnagyobb hevességgel támadtak, de az újabb erők és áldozatok igénybevétele hiábavaló volt. Az ellenség csak átmenetileg ért el helyi sikereket. Ma szürkületkor az eredeti állások kivétel nélkül újból a hős védők birtokában voltak.

A görzi hídfő ellen az ellenség nem kísérelt meg újabb támadást. A görzi grótságban az ellenséges tűzéréség ma reggel ismét tömeg-tűzést indított.

Krn vidékén tegnap délután egy ellenséges támadást kizárásával és közáporral visszavertünk. A visszavonuló olaszok ágyutüzünkben súlyos veszteségeket szenvedtek.

Egyik repülőnk Veronára bombákat dobott.

A karinthiai és tiroli arcvonalon nem történt jelentős esemény. Höfer, altábornagy.

Döntő mérkőzés az oroszokkal.

Budapest, július 26. A sajtóhadiszállásról jelentik:

A keleti fronton helyenként nyugalom van, egyrészt az új állásainkban való berendezkedés miatt, másrészt, mert az oroszok semmiféle komolyabb akcióra — nem képesek. Így aztán bizonyos stratégiai nyugvópont állott be. Ivangorodnál azonban az oroszok erős ellentámadásokat kíséreltek meg, amelyeket visszavertünk. A Bug felső folyásánál tért nyertünk.

London, július 26. A Times írja: Iwanow hadseregét Böhm Ermolli, Bothmer és Pflanzler Baltin tábornokok hadseregei teljesen lekötik. Az északi frontot a központi hatalmak hihetetlenül megerősítették. A döntő csata lefolyása borzalmas.

A talpraállított Szerbia.

Lugano, július 26. Szerbiát az entente egészségügyileg, anyagilag talpra állította s municióval is ellátta. Belgrádban a szerb útegeken kívül francia, angol és orosz útegek is vannak.

Az elmúlt hét tanúságai.

Budapest, július 26. Több napi nehéz harcok után az északi hadszíntéren több nehéz pontnál relatív nyugalom állott be. Az oroszok tegnap több, erős előretörést kíséreltek meg a szövetséges front ellen és tovább délkeletre Ivangorod felé, mint keleten, a felső Bug folyásánál, hol ugyan is a folyón való átkelést akarták kieroszakolni. Minden kíséreltük sikertelen maradt az erős osztrák-magyar csapatok ellenállása folytán.

Szimptomatikussá és aránylag lassú az olaszok hadakozása az utolsó 24 órában. A támadás éppen úgy, mint a tűzéréségi működés csökkent. Miután az olaszok az utolsó hét napon kímélet nélküli s igen nagy veszteségekkel járó offenzívájukkal semmire sem mentek, ebből kitűnik, hogy olyan hadicélt akartak elérni, amitől semmiféle áldozatot sem sajnáltak.

De elérkezett a pillanat és rájöttek az eredmény nélküli flakójukra. Jósolni nem akarunk, de az utolsó hétnek minden esetre az a tanúsága, hogy a mi Isonzó-frontunk egy óriási érdemű, ahol az olaszok éppen olyan rizikóval küzdenek, mint az oroszok a Kárpátokban. Éppen ebből a párhuzamosságból következik, — hogy a szövetséges hadsereg javára fog a mérleg billenni. (P. L.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 26. (Nyugati hadszíntér.) Különösebb esemény az egész arcvonalon sehol sem történt.

Kelti hadszíntér.) A Njementől északra Below tábornok hadserege elérte Poswot és Poniewitz vidékét. Az ellenséget

mindenütt visszavertük, ahol még ellenállott. Több, mint ezer orosz elfogtunk.

A Narew arcvonalon csapataink Osztrólenka felett is kikényszerítették az átkelést. Osztrólenka alatt elkeseredetten ellenálló ellenséget lassan a Bug felé szorítottuk vissza. Néhány ezer orosz elfogtunk és több, mint 40 géppuskát zsákmányoltunk.

Körülzáró csapataink közelebb húzódnak a nowogeorgiewszki és varsói várcsoport északi és nyugati arcvonalához.

Délkeleti hadszíntér.) A Wojilowice (Cholmól délre), Hrubiesow (a Bug mentén) — vonaltól északra a német csapatok a legutóbbi napok harcában visszaszerítették az ellenséget észak felé. Tegnap 11 tisztet és 1457 főnyi legénységet fogtunk el. Tizenegy géppuskát zsákmányoltunk. Egyébként a Wisztulától nyugatra és a Mackensen tábornagy szövetséges hadseregeinél a helyzet változatlan.

Az olasz háború.

Olaszok tiltakozása — Németországnál.

München, július 26. Az olasz kormány tiltakozó jegyzéket intézett Németországhoz, mert a német tengeralattjárók az olasz vizeken megjelentek.

Az olaszok offenzívája megtört.

Köln, július 26. A Kölnische Zeitung jelenti:

Az Isonzó-fronton az olaszok új offenzívája megtört. Az olaszok rettenetes veszteségeket szenvedtek. A támadóknak egharmad része elpusztult. Számosan idegsokkot kaptak s e miatt harc képtelennékké lettek. Az olasz tűzéréség az utóbbi időben már takarékoskodik, amiből lövészhiányra lehet következtetni.

Az olasz-török feszültség.

Róma, július 26. Az olasz minisztertanács végső határozata, hogy milyen legyen a viszony Olaszország és Törökország között, a Giornale de Italia szerint ez:

A minisztertanács elégtétellel konstataálja Sonnino külügyminiszter energikus lépését, hogy a magas porta ellenséges magatartását abbahagyja.

Más újságtudósítás azt állítja, hogy a római török követ szorgalmasan dolgozik a konfliktus szerencsés kimenetelén. (P. L.)

KONCZ FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**
Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz

Török siker a Kaukázusban.

Konstantinápoly, július 26. Amint az Erserum című lap jelenti, az orosz hadsereg, mely a törökök jobb szárnyán akart offenzívát kezdeni, több oszlopban vonul vissza. A diadalmas török csapatok olyan keményen üldözik, hogy az orosz főhadiszállás csak nagy nehezen tudott automobilon megmenekülni. Egy ellenséges zászlóalj, amely az Arax folyótól délre egy másik zászlóaljra akart fölváltani, a török tüzéség széjjelszórt, mielőtt még állásaikat elérhették volna.

A török csapatok megtámadták az oroszokat az Olty vidékén, amely csapatok mindössze 150 méternyire állottak egymástól. A török tüzéség megtámadta az oroszokat abban a pillanatban, midőn ezek lövészárkaik megerősítésére siettek. Az oroszok kénytelenek voltak árkaikat elhagyni. Az orosz hadifoglyok mesélik, hogy az orosz hadsereg szelleme nagyon lehangolt. (P. L.)

Az új török követ Berlinben.

Berlin, július 26. A Tanin jelenti Konstantinápolyból: Hakki pasa követnek Berlinbe való kinevezése azért olyan fontos, mert a gazdasági kérdésekben nagyon otthon van. (P. L.)

Színház.

A m. kir. operaház művészeinek holnapi színházi estje iránt lázas érdeklődés nyilvánul, ami különben nem is csoda, mert hiszen az opera művészeihez egyenként is ritkán van szerencsénk, ilyen szép gárdában pedig, ki tudja, mikor lesz alkalmunk újra gyönyörködni. A dal, zene és táncművészet hívei tehát méltán sietnek felhasználni a ritka alkalmat. Ezért rohanták meg tegnap a Vöröskereszt irodáját jegyekért és pár óra alatt a páholyokat el is hordták, úgy, mára csupán az a három páholy maradt, amit az előjegyzés dacára estig nem váltottak ki. Miután pedig a Vöröskereszt rendezősege kijelentette, hogy az előjegyzési határidő hétfőn este lejár és aki addig nem váltja ki az előjegyzett helyet, más jelentkező rendelkezésére bocsátják; most így történik a három ki nem váltott páhollyal is. A három ki nem váltott páholy mellett még támlásszék és erkély jegyek kaphatók — korlátolt számban — amelyeket a város házában, a nagyterem melletti Vöröskereszt irodában lehet délután 5 óráig kiváltani. Ami jegy ma esetleg megmarad, az holnap a színházi pénztárnál szerezhető meg, mert holnap, a művészi est napján, a még rendelkezésre álló jegyek a színházi pénztárnál lesznek kaphatók. Itt jegyezzük meg, hogy a jegyek dátuma régi ugyan, de ez ne tévesszen meg senkit, mert ezek, a Vöröskereszt bélyegzőjével ellátott jegyek érvényesek a szerda délután 5 órakor kezdődő színházi előadásra. Abonyi Gyula, a Nemzeti Színház művésze már megérkezett s ma este jönnek meg a m. kir. operaház művészei is.

Katonazenekar az Apollóban. Fényesen sikerült estje volt tegnap az Apollónak, ahol előkelő vendégek jelenlétében mutatták be győzelmes hadseregeink előnyomulását Galiciában. Az előadás katonazenekar játszott bravuros művészettel. Ma az előadást megismétlik; a 9 órai előadás ismét katonazenekar fog játszani. A páratlan érdekes hábo-

rus képet tegnap és ma a helyben állomásozó katonaság előtt is bemutatták. Végül meg kell említenünk a Lianna, a kalandornő című pompás és hatásos 4 felvonásos képet, mely nagy mértékben hozzájárult az est sikeréhez.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

A tegnapi nap újabb bizonyossága annak a megértő szeretetnek, amellyel Debrecen közönsége a Felvidék károsultjai iránt viseltetik. A felépítendő Debrecenfalvára sűrűn hordták az adományokat és a tegnapi napon ezerháromszáz koronánál több folyt be a polgármesteri hivatalhoz.

A nemes szívű adakozók névsora a következő:

Szent-Királyi Tivadar 300 K.
Szent-Királyi Tivadarné 300 K.
Soltész Endre tszéki bíró s neje 200 K.
Czegely Ilona 100 K.
Dr. Freund Jenő ügyvéd 100 K.
Luczy Ferenc hentes 100 K.
Dr. Szabó Arthur ügyvéd 50 K.
Várady Géza főmérnök 50 K.
Özv. Czeglédy Ferencné 20 K.
Özv. Tóth Lajosné 20 K.
Kubek Sándor gyógyszerész 40 K.
Özv. Kozma Lászlóné 10 K.
Id. Máté Miklós 10 K.
Műkedvelők adománya 10 K 50 f.
Gombos György 5 K.
Boros József, gépszedő 5 K.
Juridesz János, gépszedő 5 K.
Végh János, tömöntő 5 K.
Wiesner Béla gépmester 5 K.
Dr. Karsai Sándor, ügyvéd 5 K.
Csapó Juliska 2 K.

A további jótékony adományok a polgármesteri hivatalhoz adandók be.

Dr. Kenézy Gyula üdvözlése. Márk Endre udv. tan. polgármester a városi tanács tegnapi ülésén igen meleg hangon emlékezett meg arról, hogy dr. Kenézy Gyula udv. tan. egyetemi orvostanárt II. osztályu főorvosossá nevezték ki. Dr. Kenézy Gyula nagy szerepet játszik Debrecen társadalmi életében s a polgármester szíves szavakkal méltatta érdemeit. Indítványára a tanács, a kinevezés feletti örömeinek jegyzőkönyvileg adott kifejezést s egyszersmint Márk Endre polgármester, Csóka Samu és dr. Tóth Emil tanácsnokokból álló küldöttség kereste föl és üdvözölte dr. Kenézy Gyulát.

Esküvő. Ottó Sándor és neje tisztelettel tudatják, hogy nevelt leányuk: Humek Ilonának ma, azaz folyó hó 27-én délután fél 4 órakor esküszik örök hűséget Weber Anton, 39-es hadnagy, a görög katolikus templomban.

Kenyeres Károly gyásza. Kenyeres Károly földbirtokos, városi bizottsági tagot, az Iparbank igazgatósági, a debreceni társasélet szimpatikus, minden körben szeretve tisztelt tagját, súlyos vesztés érte. Pia, Kenyeres Kálmán, aki igazán sok reményre jogosított, nehéz beteg lett és hosszas szenvedés után Wiener Wald sanatóriumban örök álmra hunyta le szemét. A halottat gyászbaorult szülei haza hozzátják és Debrecenben helyezik örök nyugalomra az izr. sírkertben. A melyen sujtott szülők iránt városszerte általános a részvétel.

Szeged szabályrendeletét kér. Szeged város szervezeti szabályzatot kér Debrecenről. A város kinyomatja s ha kész lesz, megküldi Szegednek.

Szerencsétlenül járt munkás. Kovács Péter, gépjavitó műhelybeli munkás egy vasesztergályozó gépnél dolgozott. Közben a gép az ujjait valahogyan elkapta s összeroncította. A szerencsétlenül járt munkás sérülését a mentők kötötték be.

Kérelm a dalegylet tagjaihoz. A Városi Dalegylet működő tagjai felkértek, hogy 28-án, szerdán d. u. 5 órakor, a városi színházban tartandó előadásra pontosan megjelenni sziveskedjenek. Gyülekezés a szinpador d. u. háromnegyed 5-kor. Elnökség.

A szülők figyelmébe! A Svetits-intézeti Tanítónőképző igazgatósága tudatja a szülőkkel, hogy a Tanítónőképző I. évfolyamába az iskolai Rendtartás szerint csak meghatározott számban vehet föl növendékeket. Minthogy a vidéki jelentkezők e számot immár hamar betöltik, az igazgatóság — hogy a helyben lakók rövidülést ne szenvedjenek — főlhívja azon szülőket, akik a IV. polgári osztályt végzett leányaikat a Svetits-intézet Tanítónőképzőjének I. osztályába óhajtják fölvetetni, jelentkezésüket a szükséges okmányokkal minél előbb tegyék meg az intézet főnöknőjénél.

A Bika ügye. A tanácsülésen Kondor Kálmán főszámvevő bejelentette, hogy az Arany-Bika számadásait átvizsgálta s a jelentést beadta. Tudomásul vették.

A homokkerti villamos. A homokkerti villamos ügyében a miniszter leiratot küldött a városhoz, hogy ez ügyben tartson tárgyalást a villamos vasúti társasággal. A tanács ez ügyben augusztus első napjaira fog értekezletet összehívni.

A város és a szerdai hangverseny. A városi tanács tegnapi ülésén a szerda délutáni nagyszabású koncertre átengedte a színházat a Vöröskeresztnek. Egyszersmind a hazafias célra való tekintettel a tanács 20 koronáért megváltotta a városi páholyt.



Pia és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, kedden

6 órai kezdettel, mérsékelt hely-
árak, — 9 órakor mérsékelt
emelt helyárakkal.

Katona-zenekar

kisérlettel, a cs. kir. 36-ik
gyalogezred vonós zeneka-
rana hangversenye.

Hőseink diadalutja Galiciában

Gorlicétől—Rawaruskáig.

három felvonásban.

A hadvezetőség rendelkezése a
hadilevéltár részére készült.

Tűzvoalban, ellenséges go-
lyózápor közt készült felvé-
tel, ő felségének, a király-
nak is bemutatva.

Liana, a kalandor

látványos kalandor-történet,
3 felvonásban.

Scheerui Ufodg
1915.

1915 JULIUS 27.

DEBRECENI ÚJSÁG

5

A cselédleány balesete. A Maróthy György utca 5. szám alatt szolgált Somlyai Zsuzsanna, 18 éves cselédleány. A napokban valamelyik este kiült az ablakba levegőzni. E közben azonban elaludt s lezuhant a több méter magashól a földre. Súlyos sérüléseivel a mentők a közkórházba szállították.

A halastavak ügye. A hortobágyi halastavak bérletére nézve a belügyminiszter értesítést kér arra vonatkozólag, hogy a haltenyésztő részvénytársasággal kötött szerződésben a város érdekei megvannak-e védve? Gruner tanácsnok a tanácsülésen bemutatja a feliratot, amelyben részletesen bizonyítja a haltenyésztő r.-t. ajánlatának előnyeit a Chorchus-féle ajánlattal szemben. A tanács az ügy mielőbbi végleges elintézését kéri. tekintettel arra, hogy a felirat most már minden részletében felvilágosítást nyújt.

A rendőrök és a hajduk téli ruházata. A tanács elhatározta, hogy a rendőrlégénység (102) és a hajdu legénység (42) téli ruháját megrendeli úgy, hogy október 25-ig kell beszállítani a rendes vállalkozónak.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, édes apám, vőnk, testvérem, sógorunk és jó rokonunk: polg. Nagy József, áldásos életének 36-ik, házasságának 5-ik évében, két heti betegség után, f. hó 26-án reggeli 6 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. július hó 28-án, szerdán d. u. 3 órakor fogjuk a Maróthy György utca 34. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 július 26. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: öz. Nagy Józsefné Szalay Eszti. Egyetlen kis fia Józsi. — Aposá és anyósa: Szalai József és neje Rácz Mariska. Testvére és sógorsága: Nagy Gábor nejevel Szalai Mariskával és kis fiok Józsi. Szalai István nejevel Kovács Esztkével és gyermekek. Szalai Juliska férjével Csáki Ferencel és gyermekek. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat: Dosner Márton, születési helye Avasujfalu, Szatmár m. Temetik ma d. e. 8 órakor a Hatvan utcai temető halottas háztól.

Négy vagon liszt. Csóka Samu előterjesztette a tanácsülésen, hogy a Concordia malom négy vagon lisztje valószínűleg még a mai napon megérkezik. A lisztet minden kereskedő árulhatja, aki akarja s így a közönség minden kereskedésben kaphat lisztet.

Emlékünnepély. A Csapó kerti függetlenségi és 48-as olvasókör hazafias szokásához híven magas nivóju emlékünnepélyvel kapcsolatos köri délutánt fog rendezni aug. 1-én, azaz vasárnap délután 5 órai kezdettel a kör nagytermében. A műsor, amilyen gazdag, éppoly változatos lesz, mind a hazafias, mind a szórakozó igényeket a legteljesebb mértékben kielégíti. Mint az eddigi délutánok, úgy ez iránt is élénk érdeklődés észlelhető. A műsor a következő: 1. Nyitány. Csanda József zenekarától. 2. Megnyitó és elnöki emlékbeszéd a világháború egy évének és a debreceni csata emlékére. 3. Legujabb aktuális dalok. Énekli: Csuka Zsigmond kántor. 4. Melodráma: A vár és kunyhó. Előadja: Kiss Ilonka tanítónő; cimbalmon kíséri Szathmáry Margitka urleány. 5. Ének-solo: Horváth Margitka tanítónő, harmoniumon kíséri Nagy Kálmán tanító. 6. Hegedű-solo: Nagy Kálmán tanító. 7. A hős Náci. Bohózat I. felv. Irták

és előadják Nógrádi József, Pally Kornél és Kövesdy Irénke urleány. 8. Szaval zenekisérettel: Csálóka István. 9. Monolog: Schuhner Annuska urleány. 10. Kozákkuplé. Irta és előadja: Nógrádi József. 11. Vig magánjelenet: Pally Kornél. 12. Magyar népdalok: Csálóka István. 13. Záróinduló: Csanda József zenekarától. Belfépti díj nincs. Műsor ára 30 fillér. Kezdeté pont 5 órakor. A rendezőség.

Az orosz hadifoglyok és a város. A hortobágyi orosz hadifoglyokat kéri vizsgálja a kulturmélnökség, mert a halastavak munkálatai késnek. A tanács, tekintettel az aratási munka fontosságára, kéri a földmívelésügyi minisztert, hogy aug. 1-ig még ne vonassanak ki a munkából a hortobágyi orosz foglyok.

Máramaros vármegye törvényhatóságának szállítandó 83 darab targonca, 68 darab csákány, fejsze, továbbá utkaparó felszerelések. Pályázati határidő aug. 23. Hirdetmény a kereskedelmi és iparkamaránál betekinhető.

Aki csak addig szolgál, amíg lophat. Oláh Gyula detektív egy veszedelmes cselédleányt tett ártalmatlanná. A jeles perszónára nem kevesebb, mint ötrendbeli lopás derült ki, amelyeket részint magában, részint mások segítségével követett el. A leány elállt cselédnek, de mindenütt csak addig szolgált, amíg lophatott. Így tett legutóbb Hunyady Károlynénál is, a ki a kollégiumi konviktus élmezőse. — Tíz nap alatt elhordta a gazdasszonya körülbelül ezer korona megtakarított pénzét. Álkulcs segítségével járogatott be a lakásba a házi szarka, aki, miután így jól megszédte magát, egyszerűen meglépett. Az enyveskezü leány persze nem rakta a takaréka a pénzt, hanem elmulatotta. Nagy murikat csapott a barátaival a kisebb kávéházakban. Mikor rendőrkékre került, a lopott pénzekből vajmi keveset találtak már nála. Az eljárást megindította ellene a rendőrség.

A házi csatlakozási munkálatok. A budapesti világítási és vízmű r.-t. értesítette a várost, hogy miután az egységárak 50 százalékos emelése iránti kérelmeket elutasította, a házi csatlakozási munkálatokat nem hajlandó elvégezni. A város kiadta az ügyet véleményezés végett a mérnöki hivatalnak azzal, hogy az esetleg szükségessé vált munkálatokat nem lehetne-e házilag elvégeztetni?

A kozák... és egyéb jelenetek. Gábor Andor kitünő munkája megjelent; ára 2 korona 50 fillér Antalynál, Szent Anna utca 18.

Homoki fajhorok literenként palackozva kaphatók Szabó Lajos fiánál, Rózsa utca.

Dívat Salon aug. 1. száma megjelent; ára 60 fillér. Gyümölcsbetűzés kézi könyve 60 fillér Antalynál.

Debrecen legnagyobb színháza. **URANIA** Színház-terem Talsika 13-31. sz. u.

Ma utoljára!
Általáns közkívánatra, Hugó Viktor halhatatlan remeke.

A nyomorultak
írany regény 9 részben.

Új példány! Új példány!
Tekintettel arra, hogy a nagyszabású film bemutatása teljesen 3 órát vesz igénybe, kérjük a nagyközönséget, az előadások kezdetéhez 6 vagy 9 órakor pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Előadások kezdete 6 és 9 órakor, rendező helyénél.

Nem folytatolagos bemenet!

Legujabb.

A Balkán a központi hatalmak mellett.

Sikerül a megegyezés.

Budapest, július 26. A ma érkezett jelentések igen biztató fényt vetnek arra, hogy a Balkán a központi hatalmak felé hajlik s az ententének minden áskálódása meghiúsult, hogy a semleges balkáni államokat a maga érdekkörébe vonja. — Bármennyire kuszáltak is a Balkánon a politikai és gazdasági viszonyok számai, a központi hatalmak diplomáciájának — úgy látszik, — sikerül rendet teremteni.

Távirati híreink a következők:

Megdeburg, július 26. A Magdeburger Zeitungnak jelentik Sofiából:

A török-holgár tárgyalások a vége felé közelednek. Sikerült a fontosabb pontokban megegyezni. Két pontra nézve a tárgyalás még a legbarátságosabb mederben folyik.

Milano, július 26. A Corriera de la Serra írja:

A központi hatalmaknak az a törekvése, hogy Romániával megegyezzenek, — eredménnyel járt. Románia elhatározta, hogy semleges marad.

Athén, július 26. A görög kormány kétszázmillió kölcsönt kap Németországtól. Eredetileg Angliától kérte a pénzt, de a tárgyalások meghiúsultak, mert Görögország Anglia politikai feltételeit visszautasította.

Minisztertanács.

Budapest, július 26. Ma délután minisztertanács volt, amelyen folyó ügyek nyertek elintézés.

A birodalmi gyűlés összehívása.

Berlin, július 26. A német birodalmi gyűlést augusztus 19-ére összehívták.

Az oroszok tehetetlensége.

A varsói helyzet.

Köln, július 26. A Kölnische Zeitung kapta a sajtóhadiszállásról a következő jelentést:

Az oroszok Ivangorod várából kitörést kíséreltek meg, de visszavertük őket. Ugyiszintén a Bugon való átkelés forszírozása is teljesen meghiúsult. Szövetségesek frontja állandóan terjed.

Krakó, július 26. A Curier írja a varsói helyzetről:

Az utcákon nehéz tűzértség, vöröskezes kocsik láthatók. A város csöndes, a vasúti személyzet parancsot kapott, — hogy családjaikkal Oroszország belsejébe utazzanak. A varsói kerületekben kiplakatirozták, hogy minden 18—45 éves férfi köteles a Visztula jobb partjára átmenni s a termést tönkretenni. Ezt a parasztoik nem teljesítették, amiért aztán összeütkezésbe kerültek a katonasággal.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— A mérgezés — folytató Mózes, való-
ságos szenvedélylyé vált benne. A mérge-
veréshez jobban értett, mint a legelső ve-
gyész s ha egy új fajta mérget összeállított,
mindjárt a legelső látogatójával itatta meg
azt; így aztán megtörtént, hogy az illető alig
hogy haza ért, már is halva rogyott össze.

— Ah, hát ebből magyarázható meg ama-
sok hirtelen halálosát, mik annak idejében
általános rémületet keltettek, jegyzé meg az
egyik.

— Talán bizony a harmadévi nagy halan-
dóság is az ő műve volt, szölt egy másik.

— Jóformán az övé, mert akkor is egy
új fajta mérget talált ki s hogy hatását ész-
lelje, megmérgezte a kutak vizét...

Ez megtette a hatása. A vihar egész nagy
ságában kitört.

— Le Robbal! Le a mérgekeverővel! kiál-
ták bősziuln.

Mózes, mintha megbánta volna, hogy
annyire vitte a dolgot, csittitani kezdé az em-
bereket. De ezzel ép ellenkezőjét érte el: a tö-
meg még jobban neki vadult.

Robbot balvégzete épen a legrosszabb-
kor hozta a törvényszéki épület felé.

— Mózes sokáig nem jött haza s így
kénytelen volt személyesen egy kis kémjárat-
rak imenni.

Asz emes Mózes már távolról meglátta
gazdáját s iszonyuan elremüve felkiáltott:

— Ott jön a gazdám, jaj ha megtudja,
hogy én árultam el őt, akkor nekem is vé-
gem lesz.

A bősziulteknek több sem kellett ennél:
legott felkereskedtek s vad ujjoltással előre
mentek Robbnak.

Ez legott rosszat sejtett s megállott. Mi-
kor pedig ezt hallá: le Robbal! le a mérge-
keverővel! — tüstént megfutamodott.

A tömeg vérszemet kapva utána ramo-
dott; a jobb futók csakhamar Robb sarká-
ban voltak s néhány percig tartó versenyfutás
után el is érték es galléron csipték.

Robb dühös is volt, félt is. E két érzet
vegyülete sajátos kifejezést kölcsönzött
arcának.

(Folyt. köv.)

Aranyéremmel kitüntetve: Páris, London,
Berlin, Brüssel.

Fejfájás ellen legjobb az :: ANTIDOL

Fél perc alatt hat.
Fejfájás, migrain,
ntha, kábultság, szédülés ellen.
Kapható minden gyógyszerésznél

Főraktár Dr. Szelényi Árpád gyógyszerésznél
Piac-utca 30. „Kossuth“-patika.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Halán,
Vámospécs állomások
mellől 51 hold szántó-
föld kiadó. Cím Honvéd
utca 9-a. 6039

Karlsházi
és Marinsházi vizek meg-
érkeztek Fegyverházy Já-
nosnál 6022

Ananás
dinnye, őszi barack, na-
rancs, citrom, új ka-
poszta, szepességi má-
laczörp, Kristály Himo-
nádé por, tea vaj, saj-
tok és szalámi kapható
Klein Antal és Tsa-nál
Piac-u. 31. Szentanna-
nál személynél. 6015

Uj
villanyvilágítás, víz-
vezeték, csatornák, kő-
művek, szőlőszőlő, föld-
művelés, kertészet, föld-
művelés, Homokkő-utca
11. 6007

Az
Pécsen s Városházánál
95 hold föld kiadó. —
Szathmari Jánosé, —
Hajdusoboszló, II. úzéd
Gát oldal 82. 5066

Lelkész
őzv. Balsay Istvánné-
nél jó házi koszt kapható.
Bethlen-u. 8. 5059

Festék,
szobalek és olaj nagy
raktár. Weisz, Hatvan-
utca 11. 5050

Zét
szobas lakások villany-
világítással kiadó. —
Zugó u. 7. 5002

Koronyezett
drót kerítés fonalak,
udvarok és kertek be-
kerítéséhez, nagy va-
lasztékban kaphatók:
Kovács Gyula vasüzleté-
ben, Bika szálloda mel-
lett. 5859

Gyermekkoscsk
legjobb gyártmányúak,
gyári arban kaphatók.
Kovács Gyula vasüzleté-
ben, Bika szálloda mel-
lett. 5859

Butorok
és székek minden kivé-
telben olcsón megve-
hetők. Piac-u. 33. Weisz
5743

Kártyos
munkát felvállal Weisz
Piac-u. 33. 5742

Kiadó
a Halápon 70 hold föld.
Ertekezhetni lehet Er-
zsébet-ut 34. 5676

Csuz
és kőszvény ellen leg-
biztosabb szer a híres
Király balzsam, 1 üveg
2 korona. Grósz Nagy
Ferenc Arany egyszarvu
gyógyszertárban, Kos-
suth-utca 8.

Debrecen
vidékére tollbevásárlá-
si megbízást kaptam,
veszek újból mindenféle
tollakat, legmagasabb
napi árban. Tisztelt kö-
zönség valamint keres-
kedők partfogását ké-
rem: Feldmann, Sze-
pességi-utca 11. 5230

Szalámi
csokoládé, bortaposó-
szék legolcsóbban. —
Kézi 3 korona 98. —
Glück, Péterfia 76. 6063

Mészát
vállalok, házhoz is el-
mágyarok. Faraj Mihály-
né, Darabos-u. 31. 6063

Harcétre
kuldhető 35 dekagram-
hoz fadóhozok kaphat
Piac-utca 53. Megyeház
mellett. Udvarban bent.
6059

Egy
józan és megfontolt vi-
dék lakosának azonnali
belépésre alkalozik. —
Kései-utca 3. 6073

Érc
villanyvilágítás, víz-
vezeték, csatornák, kő-
művek, szőlőszőlő, föld-
művelés, kertészet, föld-
művelés, Homokkő-utca
11. 6007

Érc
buza lisztet készítő jó
üzletet keresek. Szatmár-
u. 10. 6073

Kécsés
fürdőházak kaphatók:
Piac 32. a volt Szedlak-
házban. 6075

Egy
szápen butorozott szoba
villanyvilágítással ki-
adó. Nagos-u. 13. 6074

Kécsés
ingatlanokra Nagy Béla
bankirodája felvásárlat-
hat. Csapó-utca 12. 6076

Kiadó
az elpen 7 nyílas föld
Ertekezhetni lehet Te-
leki-u. 22. sz. 6079

Vízvezeték,
köték, szivattyúk szer-
elését, átalakítását, javi-
tását legolcsóbban és
legjobbban készíti: Sam-
tas, Bardóc és Társai,
Hunyadi-utca 21. Telefon:
11-09. 6065

Heresié
ezüstöt, zafír, gyémánt ve-
szén Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 141

Bécs
tanulmányok, képek —
Enre reitk Samuel, —
Arany János-utca 37. 6055

12-13
éves kis lányok ki-
tűzők és könnyű mun-
kára felvétetnek. Vér-
tes, Csapó-utca 11. 6083

Tizedes mérleget, melyen legalább is 700 kilóig lehet mérni, megvételre keresek. Képes Sándor

Virág-utca 11. sz.
Telefon: 11-73.

Szakácsné,
szobaleányt azonnal fel-
veszek. Cím a kiadóhi-
vatalban. 6065

Fűszerkereskedő
segéd úgy angróban,
mint detailban jartas,
teljesen hadmentes, au-
gusztus elsőre állást ke-
res. Cím a kiadóhiva-
tatalban. 6066

Vízvezeték
szerelők felvétetnek. —
Bardóc és Tánál, Hu-
nyadi-utca 21. 6067

Főosztály
Rak-
kai Béla-nál, Szentanna
utca. 6064

Keresek
egy józan, szorgalmas
munkást, vagyis keres-
kedelmi malomba, azon-
nali belépésre. őzv. Sass
Józsefné, Nagyléla. 6062

Érc
mindenes állást nyer-
het. Cím a kiadóhiva-
tatalban. 6058

Nyaralóban
vagy kertü udvarban bu-
torozott szoba keres-
tek. natal. — er. —
Kései-utca 3. 6073

Érc
villanyvilágítás, víz-
vezeték, csatornák, kő-
művek, szőlőszőlő, föld-
művelés, kertészet, föld-
művelés, Homokkő-utca
11. 6007

Érc
buza lisztet készítő jó
üzletet keresek. Szatmár-
u. 10. 6073

Kécsés
fürdőházak kaphatók:
Piac 32. a volt Szedlak-
házban. 6075

Egy
szápen butorozott szoba
villanyvilágítással ki-
adó. Nagos-u. 13. 6074

Kécsés
ingatlanokra Nagy Béla
bankirodája felvásárlat-
hat. Csapó-utca 12. 6076

Kiadó
az elpen 7 nyílas föld
Ertekezhetni lehet Te-
leki-u. 22. sz. 6079

Vízvezeték,
köték, szivattyúk szer-
elését, átalakítását, javi-
tását legolcsóbban és
legjobbban készíti: Sam-
tas, Bardóc és Társai,
Hunyadi-utca 21. Telefon:
11-09. 6065

Heresié
ezüstöt, zafír, gyémánt ve-
szén Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 141

Bécs
tanulmányok, képek —
Enre reitk Samuel, —
Arany János-utca 37. 6055

12-13
éves kis lányok ki-
tűzők és könnyű mun-
kára felvétetnek. Vér-
tes, Csapó-utca 11. 6083

Egy
kifutó fiú felvétetik —
Fegyverházy János fü-
szerüzletében. 6080

Kifutófiú
keresünk, Deustch fü-
szerüzlet, Hatvan-utca.
6078

Wertheim
pénzszekrény — közép
nagyasú vagy kisebb
fajta kerestetik. Aján-
latot kérünk G-óf Dé-
genfeld-tér 5. a hivatal-
ban. 6042

Vízartány
1-2 m³ úrtartalommal
megvételre kerestetik.
Piac-utca 31. I. lépcső-
ház. 6082

Tisztességes
mindenes hatal asszony
vagy leány főzésben jár-
tas, könyvvel jelentkez-
het, Kigyó-utca 41. sz.
augusztus hó elsejére.
6027

Egy
kifutó felvétetik. Szent-
Anna 6. Schultzné. 6081

Politorozó
leányok és a-v ügyes
gyári munkás felvéte-
tik. Blattner, Sziv-utca
14. 6085

Igáskocsis,
felvétetik az egyetem
építkezéseknél. Jelent-
kezni az egyetemi épít-
kezés nagyterületi irodá-
jában lehet. 6083

Gyermekek
nevelésében a háztar-
tás vezetésében jartas
nő felvétetik. Ajánlatok
fizetés megjelöléssel. —
Csillag Arthur könyv-
kereskedésébe küldön-
dök. 6086

Eladás.

Eladó
szőlő, nálal eset miatt,
a hadházi állomás mel-
lett, egy három nyílas
és egy két nyílas, külön
külön lakosztályai el-
adó. Viz Jánosná, Bank
palota 58., I. em. 25. 5996

Bor
eladás. Urasági rizing,
veros burgondi borok,
bár milyen mennyiség-
ben kaphatók. Borbizo-
mányi üzlet. Sziv-utca
11. Telefon 1024. 5947

Széna
préselve, két vagon el-
adó. Glück, Darabos-u.
20. 5935

Sárga
koési, könnyű fedéres,
fedél nélküli, teljesen jó
állapotban eladó. Erte-
kezhetni: Kovács Gyula
vasüzletében, Bika szal-
loda mellett. 5861

Eladók
fűkaszáló, szekerek és
ekék, Miklós-utca 17.
5880

Bor
100 hektoliter ezer jó
bordóként is eladó. —
Kései-utca 31. 5271

Igás
ló szekér, nyolcdarab,
eladó. Megtekinthető a
Széchenyi-utca 21. sz.
alatti ház mesternél. 146

Ritka
alkalmi vétel, a Bocskai
kertben 1 hold szőlő,
70-80 hektó termésrel
azonnal eladó. Ertekez-
hetni a helyszínen a
vendéglősnél. 4744

Tézsé,
jó forgalmu, családi kö-
rülmények miatt azon-
nal eladó. Cím a kiadó
hivatalban. 5974

Szabó-asztal,
varró-asztal, próba-ba-
bák, vasmelegítő és e-
héz való szabó-vasalók
eladók. ossuth-utca 31.
6055

Halápon
több hold fekete szántó-
föld eladó. Bővebbet:
Hungari, Csapó-utca 12
6077

Köztulajdonok
szives figyelmébe aján-
lom vállalatomat, készi-
tek vízvezeték, fűrdőbe-
rendezést, csatornázást
a legjobb anyagból szak-
szerű kivitelben.

Jotállás mellett,
legszoftabb árak n
valamint e szakmába
vágó szerelési munkák
javítását.

Math i János
Debrecen, Darabos-u. 5
Telefon 321.

Acséplési idenyre ajánlok:

jó minőségű kenő
és henger olajat,
tavotta kenőcsőt,
gépszijakat, olaj-
zókat és mindenféle
gépészeti cikkekét.

TÓTH GYULA

vaskereskedő
Debrecen, Városháza sarkán. 1049

Fiatalabb német leányt keresek vidékre. —
Cím a kiadóban. 6089

Bérbeadó!

Hízaló-telep, megfelelő épületekkel, 300
drb. sertésbefogadó képességgel.

Gróf Vécsey-utca 31. szám alatt és pusztá
bánski 151 sztkben foglalt, 44 tanya számu,
48 kat. hold szántók, gazdasági épületekkel.

További felvilágosításokat nyujt Gaszner
Géza zárgondnok, Első Takarékpénztár.